



# 2019全國兩會

重要新聞

## 挖掘文化內涵 晉推文旅融合



全國人大代表、山西文化旅遊投資集團黨委書記、董事長王文保

山西歷史悠久，被譽為華夏文明的搖籃。山西的古建遺存十分豐富，擁有6座國家級歷史文化名城，30個國家級歷史文化名鎮名村，31000多處地面文物古蹟，452處國家級重點文物保護單位，居全國之首。宋遼金以前的地上木結構建築120座，佔全國總數的70%以上，被譽為「中國古建築藝術博物館」。「我認為在山西，每個山都有一個故

## 太鋼推行能工巧匠「首席師制」

家和大工匠的待遇不低於集團高管，形成全集團從上到下尊重人才、並能實際保障人才的制度。近年來太鋼集團解決了「手撕鋼」「筆尖鋼」的難題，首創國內18種特殊鋼產品，26種產品市場佔有率第一，高端產品創效佔85%以上，這些成績的取得正是得益於對科研人才的重視。

高祥明建議在全國推廣太鋼實行的「重大課題命題承包制」模式，讓科技人員根據科研項目自由組隊，發揮「特長愛好」，定期發動「頭腦風暴」，並按貢獻對科研人員進行分配，上不封頂。同時實行即時激勵、精準激勵，完善以企業為主體、市場為導向、政產學研用相結合的創新體系。

高級首席師的待遇不低於中層幹部，太鋼科學

## 智能化是船舶業發展必由之路

劉征認為，在目前船舶行業開展結構調整和轉型升級的關鍵時期，「放水養魚」的策略十分重要。因此，他建議國家應該進一步加大對船舶行業等實體經濟的政策支持力度，



全國人大代表、大連船舶重工集團公司黨委書記兼董事長劉征

在稅收等方面，結合區域經濟發展不平衡的現實以及企業的具體發展實際情況，有針對性地出台相關政策。從大船集團的具體發展來看，在稅收方面，如果能夠把員工的收入作為稅前列支的話，將大大減輕企業的稅負壓力，這比單純返還社保的措施更直接，也更易於操作，更好落實。

他告訴記者，大船集團已經開始了智能化之路。

2016年，大船集團建設的國內造船企業中首個船舶分段製造數字化車間通過國家驗收，車間內配備了多種智能機器人，同時配有各類數字化自動鉗設設備，大幅提高了船舶製造的生產效率和生產質量。

「不過，從完整的流程來看，大船集團還要在智能製造方面繼續深入開展工作。在船型研發方面，大船集團也將朝着智能船舶研發的方向穩步邁進，加大在船型研發方面的投入，以滿足未來市場的需求。」劉征表示。

周異決稱，水果、糧食等農產品是百色、靖西的傳統貨物，龍邦對面的越南高平是越南北方水果主要產區，在百色、靖西地方政府和企業推動下，越南高平省政府在高平茶嶺段設置了一個國際水果轉運中心和農產品交易中心，雙邊願望均非常強烈。

周異決表示，「目前，投資近30個億的基礎設施、設備已經安裝完畢，不日即可投入運營。」

周異決稱，水果、糧食等農產品是百色、靖西的傳統貨物，龍邦對面的越南高平是越南北方水果主要產區，在百色、靖西地方政府和企業推動下，越南高平省政府在高平茶嶺段設置了一個國際水果轉運中心和農產品交易中心，雙邊願望均非常強烈。

周異決表示，「目前，投資近30個億的基礎設施、設備已經安裝完畢，不日即可投入運營。」

周異決稱，水果、糧食等農產品是百色、靖西的傳統貨物，龍邦對面的越南高平是越南北方水果主要產區，在百色、靖西地方政府和企業推動下，越南高平省政府在高平茶嶺段設置了一個國際水果轉運中心和農產品交易中心，雙邊願望均非常強烈。

周異決稱，水果、糧食等農產品是百色、靖西的傳統貨物，龍邦對面的越南